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ERSTE SCHRITTE MULTI PLAYER 
 
Danke, dass Sie sich für WESUAL entschieden haben. Dieses Informationsschreiben dient zur ersten 
Inbetriebnahme des Players sowie einer kurzen Anleitung für Wesual Create. Wir wünschen Ihnen viel Freude! 
 
 

A) Multi Player in Betrieb nehmen 
Sie benötigen eine Tastatur und Maus für die Einrichtung. 

 
1. Verbinden Sie den Player per HDMI-Kabel mit allen Bildschirmen 

Beachten Sie, dass der Eingang des Bildschirms richtig ausgewählt ist. 
 

2. Schalten Sie zuerst den Player und dann den Bildschirm ein  
 

3. Stellen Sie eine Internetverbindung her 
a. Verbinden Sie den Player mit einem Netzwerkkabel.  
b. Falls Sie lieber WLAN nutzen möchten, schließen sie die Antenne an und verbinden Sie das 

Windows mit dem WLAN.  
 

4. Systemversion 
a. Stellen Sie sicher, dass die aktuellste Version von WESUAL STAGE auf dem Gerät installiert ist.  
b. Drücken Sie die ESC-Taste auf Ihrer Tastatur (Pin eingeben, default ist 00000, nur wenn schon mit 

Account verbunden) um in die Einstellungen zu gelangen. Hier können Sie die Systemversion 
ablesen: 20.3.7 (Stand Juni 2021). 

c. Eine aktuelle Version können Sie hier downloaden https://www.wesual.at/download/; Beenden 
Sie hierzu das Programm um das Internet öffnen zu können. 

  

https://www.wesual.at/download/
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5. Konfiguration durchführen  

a. WESUAL Stage beenden 
b. Windowstaste -> Umgebungsvariablen für dieses Konto bearbeiten 
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c. Dialog Umgebungsvariablen öffnen d. Bei Benutzervariablen neue Variable anlegen  

  

 
e. Name der Variable: WESUAL_SCREEN_GEOMETRY 
f. Wert der Variable: die richtige Auflösung eingeben PosX,Posy,Breite,Höhe 

z.B. 0,0,5760,1080 
Auflösungen (z.B. 2* 1920 X 1080 = 3840 X 1080) 

o 2 Displays Quer = 3840 X 1080 
o 3 Displays Quer = 5760 X 1080 
o 4 Displays Quer = 7680 X 1080 

g. Anschließend auf OK klicken und alle Dialoge so bestätigen 
h. Anzeigeeinstellungen  
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i. Unter Bildschirme neu anordnen, die richtige Reihenfolge konfigurieren  
 

 
 

j. Unter Mehrere Bildschirme „Desktop auf diese Anzeige erweitern“ auswählen; 
Bei dem linken Bildschirm das Häkchen wählen „Die Anzeige als Hauptanzeige verwenden“ 
 

 
 

k. WESUAL Stage starten oder den Windows Rechner einmal neustarten   
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B) Inhalt erstellen  
 

Hier erklären wir den grundlegenden Aufbau des Splitscreens anhand eines Beispiels mit 3 Screens: 
Erstellung einer Hauptgruppe (welche später dem Gerät zugeordnet wird) Erstellung einer Gruppe pro 
Display. Da alle Gruppen mit dem Filialnamen versehen sind, kann nach diesen gefiltert werden. 
 

1. WESUAL Create am PC öffnen. 

a. In unserem Beispiel Filiale 1 Multiscreen als Hauptgruppe 
3. Je nach Anzahl der Displays weitere Gruppen erstellen  

a. In unserem Beispiel Filiale 1 Links, Filiale 1 Mitte, Filiale 1 Rechts 
 

 
  



 
 
 
 
 

Seite 6 von 8 
 

 
 

 
4. Durch Klicken auf das Grüne + in der Gruppe Filiale 1 Multiscreen wird ein neuer Splitscreen Inhalt 

erstellt 
a. Hier die entsprechende Teilung auswählen, in unserem Beispiel wählen wir 3 

 

 
 

b. Anschließend auf den blauen Pfeil klicken oder ein Doppelklick um zur Bearbeitung des 
Inhaltes zu gelangen 

 

5. Danach die Gruppen den einzelnen Bereichen für die Anzeige zuweisen. Dies gelingt in dem man den 
linken Teil des Splitscreens anklickt und rechts oben unter Inhalt auswählen, einer Gruppe zuweist. In 
unserem Beispiel Filiale 1 Links. Dies wird mit allen Teilen des Splitscreens gemacht. 

 

 
 

6. Links oben dauerhaft Sichtbar aktivieren; Speichern und übertragen; zurück zur Übersicht 
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7. Für Filiale 1 Links, Mitte und Rechts durch Klick auf das grüne Plus einen Inhalt erstellen 
a. Wählen Sie eine beliebige Vorlage aus; Doppelklick, um zur Bearbeitung zu gelangen 
b. Nach Fertigstellung, links oben die Sichtbarkeit auf Dauerhaft Sichtbar ändern, Speichern und 

übertragen, zurück zur Übersicht 
 

 
 

c. Sie können die Inhalte auch durch einen Rechtsklick in der Übersicht auf Dauerhaft Sichtbar 
stellen 

d. Bei Änderungen links oben auf Speichern und Übertragen klicken 
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C) Anzeigegerät hinzufügen 
 

Verbindungscode eingeben, welcher am Display angezeigt wird. 
 

 

 
1. Geben Sie dem Gerät einen Namen 
2. Wählen Sie eine Gruppe aus  
3. Gerät hinzufügen 

 

 
 
Der Inhalt wird nun auf dem gewählten Anzeigegerät übertragen und ist nach erfolgreicher Aktualisierung für 
Ihre Kunden sichtbar. Bitte berücksichtigen Sie, dass für die Aktualisierung Ihres Inhalts eine aktive 
Internetverbindung benötigt wird. Wenn das Windows richtig konfiguriert ist, hat der Player in der Software 
auch die richtige Größe. 
 
 

Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem WESUAL-Produkt. 
Falls Sie noch weitere Fragen oder Anregungen haben, freuen wir uns über Ihre Kontaktaufnahme. Sie erreichen unseren Support 
telefonisch +43 (0) 316 83 99 58 von Montag bis Donnerstag 09:00-12:00 und 13:00-16:00 Uhr sowie freitags von 09:00-12:00 Uhr. 
Alternativ dazu steht Ihnen unser Team auch per E-Mail unter support@wesual.at beratend zur Seite. Bitte berücksichtigen Sie, dass 
Supportleistungen nur im monatlichen Wartungs- und Supportvertrag (WESUAL CREATE Vollversion) inkludiert sind. Kosten für 
Supportleistungen, die außerhalb des Leistungsumfangs anfallen, werden gesondert verrechnet. 


